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Como Cambian las Rocas
Objetivo General: Aprender como los procesos de la Tierra pueden generar cambios en los tres tipos básicos de rocas: ígneas, metamórficas y sedimentarias.
Objetivos Específicos: Descubre:
· Los tres tipos de rocas (ígneas, metamórficas, y sedimentarias) 
· Los procesos que causan cambios en las rocas.
· Como el viento, el agua, la descomposición y la erosión pueden modificar la superficie de la tierra.  

· Como las rocas pequeñas pueden  haberse originado de rocas o bloques más grandes.
Tiempo estimado: 15-20 minutos

Recursos Necesarios: 4-H manual para Geología 1 (4-H 985), copia de la página 10 –El ciclo de las rocas. Actividad 3 
Actividad: Los estudiantes leerán la información sobre las rocas y compararán los procesos en el diagrama. Nota: Cada palabra será usada dos veces. 
Discusión: 

· Explica: Las rocas, el suelo y el agua son algunos de nuestros recursos naturales. Se encuentran  en todo nuestro  medio ambiente. Los seres humanos, animales, plantas y otros organismos los necesitan para vivir  y crecer. 
· Pregunta: ¿Cuáles recursos naturales pueden nombrar? (Respuestas posibles: los árboles, los animales, las rocas, los minerales, el suelo, el sol, el agua, y las plantas) 
· Explica: Existen tres tipos básicos de rocas: las ígneas, las sedimentarias, y los metamórficas. Escribe los nombres  en la pizarra y haz que los estudiantes repitan estas palabras mientras los ayudas a leerlas y a pronunciar correctamente estos nuevos términos. 
· Explica: Mientras escribes los procesos en el pizarrón  (ver contenido del recuadro de la derecha).Las rocas ígneas están conformadas de magma que se enfrió y consolidó. Las rocas sedimentarias están conformadas por restos de otras rocas, barro, minerales y  restos de animales y plantas que se han consolidado. Las rocas metamórficas están formadas por otras  rocas que han sufrido la acción del calor y presión. 
· Dar a los alumnos la copia de la Actividad 3 (página 10). Pide que lean las descripciones y que escriban las letras apropiadas “C, P” (Calor, Presión) “D, E (Descomposición, Erosión)  o “C, F” (Cristalización, Fusión). Explica que cada término será utilizado dos veces.
Referencia: 4-H Manual de Conservación del Suelo y el Agua, Nivel A (4-H 795), paginas 2-3.

Criterios Académicos: 

Ciencias
4.3.5 – Describe como la acción de las olas, el viento, el agua y el hielo glacial modelan la superficie de la Tierra erosionando rocas y suelos  y depositando el material en otros sitios.
4.3.7 – Explica que las rocas más pequeñas son producto de la ruptura y desgaste de  la roca madre y de bloques rocosos más grandes. Los suelos están parcialmente formados por material  proveniente del desgaste de otras rocas, de restos vegetales y contienen también organismos vivos. 
Definiciones:
Recursos Naturales – Materiales como suelos, agua, arboles y minerales que se encuentran en la naturaleza y que son de utilidad para los seres humanos. 

Rocas Ígneas – El magma  se ha enfriado y solidificado formando rocas duras.
Rocas Sedimentarias – Pequeños  pedazos de otras rocas, junto con barro, minerales y restos animales y vegetales que se han consolidado y endurecido.  
Rocas Metamórficas – Diferentes tipos de rocas  se han transformado bajo la acción de la presión y el calor. 
Preguntas para continuar: 

· ¿Qué es un recurso natural? ¿Ejemplo? 
· ¿Cuáles son las causas que pueden hacer que una roca cambie? 
· ¿Qué procesos pueden hacer que una roca grande se transforme en rocas más pequeñas? 
· ¿Has visto una erupción volcánica en la televisión? ¿Qué está sucediendo? 
Más
Se puede usar el diagrama en la página 10 (4-H 985) para evaluar si los estudiantes han aprendido a diferenciar los procesos que hacen que las rocas se transformen en distintas categorías. 
Existe una versión interactiva de esta actividad que los estudiantes pueden acceder en este sitio Web:  http://www.four-h.purdue.edu/kids/. 

C,P: Calor, Presión 


D,E: Descomposición, Erosión


C,F: Cristalización, Fusión
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